
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

Αθήνα, 14/5/2024 
 

Του:   Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου κόμματος, Βουλευτού Β΄3 Νοτίου Τομέα Αθηνών  
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό & Κυβερνητικό Εκπρόσωπο,  

Π. Μαρινάκη 
 

    

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για εξηγήσεις όσον αφορά στη δημόσια δαπάνη για αποπληρωμή 

ταξιδιού στην Σουηδία του Προέδρου της ΕΡΤ ΑΕ και της συμβούλου του κατά 
το Σαββατοκύριακο διεξαγωγής της EUROVISION 2024» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Προς μεγάλη μας έκπληξη, διαβάσαμε σε πρωτοσέλιδο της εφημερίδας «Espresso», έκδοσης 

της 14/5/2024, πως με αφορμή τον πρόσφατο ευρωπαϊκό διαγωνισμό τραγουδιού της 

EUROVISION ο Πρόεδρος της ΕΡΤ, κος Ζούλας, ταξίδεψε στο Μάλμε της Σουηδίας μαζί με τη 

σύμβουλό του στο Ραδιομέγαρο, με όλα τα έξοδα του διήμερου ταξιδιού καλυμμένα από τα 

χρήματα του ανταποδοτικού Tέλους με τα οποία ο Έλληνας φορολογούμενος χρηματοδοτεί 

την ΕΡΤ, σύμφωνα με έγγραφο που αναρτήθηκε στη «Δι@ύγεια» και φέρει τίτλο:  «Απόφαση 

μετακίνησης εκτός έδρας» για το οποίο κάνει λόγο το σχετικό δημοσίευμα.  
 

Προκύπτει, λοιπόν, ξεκάθαρα ότι η προκλητική ενέργεια της κ. Σάττι να ασκήσει «εξωτερική 

πολιτική» σε διεθνή καλλιτεχνικό διαγωνισμό, έγινε «παρουσία» του ίδιου του προέδρου της 

ΕΡΤ στο Μάλμε. Ακόμα χειρότερα, η εγκληματική αμφισβήτηση της συνθήκης της Λωζάνης και 

του θρησκευτικού χαρακτήρα της μειονότητας στη Θράκη από μέλη της ελληνικής αποστολής, 

έγιναν, επίσης, ενώ ο κ. Ζούλας βρισκόταν στη Σουηδική πόλη! Αξιοσημείωτη είναι, περαιτέρω, 

η αναφορά στο επίμαχο άρθρο για το ότι ο Πρόεδρος της ΕΡΤ δεν είχε λάβει κάποια επίσημη 

πρόσκληση από την EBU, καθώς, η διοργανώτρια Αρχή προσκάλεσε μόνο τους CEO των 

δημοσίων φορέων, ενώ, φυσικά, τόσο ο ίδιος,  όσο και η σύμβουλός του, δεν αποτελούσαν 

μέλη της ελληνικής αποστολής. Η ως άνω εφημερίδα αναφέρει, δε ότι, το κόστος αυτού του 

διήμερου ταξιδιού ανήλθε συνολικά στα 2.815 ευρώ. 
  

Ο αρθρογράφος της ανωτέρω εφημερίδας διατυπώνει επί του παραπάνω άρθρου την εύλογη 

απορία του ενώπιόν σας σχετικά με το ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους ο Έλληνας 

φορολογούμενος κάλυψε τη δαπάνη για το συγκεκριμένο ταξίδι του Προέδρου της ΕΡΤ και της 

συμβούλου του στη Σουηδία. Επειδή ασπαζόμαστε την παραπάνω απορία του 

δημοσιογράφου, κρίνουμε ότι καθίστανται απαραίτητες οι σχετικές διευκρινίσεις της αρμόδιας 

πολιτικής ηγεσίας για το θέμα, ειδικά από τη στιγμή,  που παρά την παρουσία του στον 

διαγωνισμό, δεν προστατεύτηκαν η εικόνα της Ελλάδας και τα εθνικά μας συμφέροντα από τις 

«λαθροχειρίες» μελών της αποστολής. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4707

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

253

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/5/2024



 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους ο Έλληνας φορολογούμενος κάλυψε τη δαπάνη για το 
ταξίδι του Προέδρου της ΕΡΤ και της συμβούλου του στη Σουηδία, κατά τις ημέρες διεξαγωγής 
της EUROVISION 2024; 

2. Ποιο είναι το συνολικό κόστος για την συμμετοχή της Ελλάδας στον διαγωνισμό τραγουδιού 

«EUROVISION 2024»; 

Παρακαλώ να μου καταθέσετε αντίγραφα όλων των παραστατικών που 

αφορούν στις δαπάνες συμμετοχής της Ελλάδας στον διαγωνισμό 

τραγουδιού «EUROVISION 2024» 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Βελόπουλος Κυριάκος 

 

 




